
ATA da 200ª Reunião Ordinária do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica 

do Estado de Goiás – CONCEG, realizada no dia 02 do mês de dezembro de 2021, 

em ambiente presencial na Fecomércio. Estiveram presentes os representantes do 

CONCEG Presidente Wilson de Oliveira (representante classe industrial), Félix 

Afonso Fleury Curado e Rosirene Pereira de Sousa (representantes da classe rural); 

Marcelo Baiocchi (presidente da Fecomércio), Rogério de Campos Borges 

(representante da classe comercial) Nádia Morais (suplente da classe comercial, 

Paulo Roberto da Silva Junior (representante do Poder Público); e os representantes 

da Distribuidora Enel Goiás,  André Luiz Rodrigues Santana (Ouvidoria e secretário 

executivo suplente), Naiara Antunes de Lima (colaboradora da Enel na área de 

Ouvidoria), Marco Henrique Pavan (Especialista Institucional), André Luiz Abraão 

Mello (Head of KAM B2B), Paula Sousa Couto (Responsável Renewable & X 

Contracts). 

 Na abertura da reunião, O presidente do CONCEG Wilson de Oliveira, abriu a reunião 

apresentando o tema a exclusão do ICMS da base de cálculo do PIS/Cofins e a ação 

do SFT com limitação do ICMS, foi abordado pela Dra. Nádia Morais suplente da 

classe comercial, que frisou o impacto dessas alterações sobre a tarifa de energia 

que beneficiaria os consumidores.  Paula Sousa Couto da advogada tributarista 

representante da Enel Goiás, abordou o tema em sua apresentação e detalhou para 

os conselheiros o fluxo do aproveitamento dos créditos de ICMS e cita a 

responsabilidade da ANEEL sobre a decisão da restituição dos valores pagos a maior. 

Nádia sugere que através do conselho a Enel possa disponibilizar uma simplificação 

do demonstrativo de cálculo das cobranças e tarifas feitas na fatura de energia 

elétrica. 

 Na segunda parte da reunião Félix Curado fala sobre a demora no atendimento dos 

pedidos de ligação nova, frisa sobre as reprovações feitas nas vistorias e sugere 

agilidade e melhoria no processo, o presidente Wilson cita que a falta de comunicação 

entre os departamentos vem dificultando a entrega dos documentos em relação aos 

projetos e obras e impactando o prazo para execução do serviço. André Luiz Abraão 

Mello representante da Enel fala sobre a importância do processo de vistoria das 

ligações novas o que influencia na segurança das instalações e do bom fornecimento 

de energia, destacou que a empresa trabalha para melhorar o fluxo e rever prazos. O 

conselheiro Félix cita também sobre a dificuldade da classe rural em relação a falta 

de energia no período chuvoso, destacando a importância do bom fornecimento de 

energia e a agilidade na execução dos serviços.  

 O presidente Wilson fala sobre o evento Smart Grid que participou nos dias 29 e 30 

de novembro onde foi apresentado muitas informações sobre a modernidade do 

sistema elétrico e a evolução do sistema fotovoltaico. Contudo, os investimentos no 

setor não acompanharam as mudanças, bem como, também, a legislação. 

 Ao final da reunião o presidente Wilson de Oliveira, agradeceu o empenho que a 

equipe da Enel, tem feito para buscar a soluções de problemas às demandas 

apresentadas.  

 


